

Новый год в библиотеках нового поколения Республики Башкортостан

Новый год, Рождество, зимние каникулы – это пора беззаботного и веселого отдыха для детей, время волшебства. В это время жизнь не замирает, а скорее наоборот. Для работников и читателей четырех библиотек Республики Башкортостан этот Новый год был особенный – встречали они его в красивых, современных, уютных библиотеках – Библиотеках нового поколения! Поэтому к организации новогодних мероприятий библиотекари подошли с фантазией и выдумкой, и прошли они ярко и весело.

Библиотеками нового поколения всего проведено 62 новогодних мероприятия в офлайн и онлайн-форматах, в которых приняли участие 768 читателей, это не считая просмотров в группах в социальных сетях.

28 декабря в **Кандринской сельской детской модельной библиотеке** состоялось **новогоднее конфетти** «Весёлое Новогодье в новой библиотеке».

Яркие огни для юных читателей зажгла новогодняя ёлка Библиотеки нового поколения. Но ёлка не простая, а... ЭКО-ёлка! Песни, стихи и весёлый смех звучали у этой необычной красавицы-ёлки. Участвуя в электронной игре-викторине «Угадай название мультфильма», ребята смогли показать свои знания новогодних мультфильмов и сказок.

В этот день дети научились изготавливать ёлочные игрушки и снежинки на мастер-классе «Волшебная шкатулка зимы». Созданные своими руками игрушки станут хорошим подарком близким накануне новогодних праздников.

А на улице, у сельской новогодней ёлки, учащихся 4 В класса школы №1 с. Кандры ждали многочисленные конкурсы и игры: «Снежки», «Самый меткий», «Сундук с загадками», «Всё про Новый год», «Вопрос – ответ», «Ёлочные украшения», «Передай по кругу», «Заморожу», «Зимние скачки», «Борьба снеговиков». Пели новогодние песни, водили хоровод. Было весело!

28 декабря для юных жителей села **Асяновская сельская модельная библиотека** организовала еловую квест-викторину под названием "Чудеса в новый год". Участники, во время игры путешествовали по разным станциям под настоящей красавицей елью, где их встречали разные персонажи сказок и предлагали выполнить задания.

3 января на базе **Центральной модельной библиотеки Благоварского района** ребята МОБУ СОШ с. Языково с большим удовольствием приняли участие в новогодней программе «Зима открыла снежные объятия». Дети повели хоровод, рассказывали стихи и пели песни для Деда Мороза и Снегурочки, играли в различные игры и соревновались в эстафетах. Также они в игровой форме познакомились с новыми книгами и интерактивным оборудованием.

6 января в **Кандринской сельской детской модельной библиотеке** был проведён **литературный сундучок** «Волшебные истории Рождества».

Перед детьми «открылся» литературный сундучок, в котором собраны самые светлые стихи и рассказы русских писателей, повествующих об истинных чудесах, что свершаются в эти дни на земле.

Учащиеся 7 класса школы №1 познакомили с традициями празднования особо почитаемого на Руси Дня рождения Христа, Святками между 7 и 12 января. Совершили путешествие по страницам произведений А. Куприна «Бедный принц», И. Шмелева «Рождество», А. Чехова «Мальчишки», А. Фета «Ночь тиха. По тверди зыбкой...», Г.-Х. Андерсена «Елка».

Дети, затаив дыхание, прослушали и обсудили печальную историю маленького бедного мальчика, которая произошла в Рождественскую ночь. Эту историю написал Федор Михайлович Достоевский и называется она «Мальчик у Христа на ёлке».

Большую активность проявили ребята во время традиционного святочного развлечения – гадания. Дети доставали из мешочка «гадальные» карточки с пожеланиями и узнали, что же их ожидает в новом 2021 году.

С удовольствием посмотрели добрый православный мультфильм «Рождество Христово».

На мастер-классе в рождественской мастерской детей научили делать оригинальное и экологичное украшение для дома - нарядный венок из шишек, ведь заниматься творчеством приятнее не в одиночестве, а в дружной компании. Ребята получили много позитивных эмоций и положительных впечатлений.

6 января в музее Ш. Бабича совместно с МБОУ СОШ им. Ш.Бабича с. Асяново Дюртюлинского района, **Асяновской сельской модельной библиотекой** и домом культуры прошла встреча в музее, посвященная дню рождения поэта Шайхзады Бабича под названием «Шигриэттең йәүһәр тажы һин Шәйехзада».

Мероприятие началось с возложения цветов к памятнику поэта. Затем работники музея и библиотекарь ознакомили ребят с жизнью и творчеством знаменитого поэта, рассказали об интересных фактах из биографии Шайхзады Бабича. Члены клуба «Бабич эзенэн», функционирующем при библиотеке, рассказали стихи поэта.

В этот же день Асяновская сельская модельная библиотека присоединилась к акции "День чистой зимы" в Башкортостане и приняла участие в снежном субботнике.

8 января по календарю официальный праздник – «День детского кино». В этот день **Андреевская сельская модельная библиотека Илишевского района** предложила своим читателям библиотечный Non-Stop, посвящённый Дню детского кино. В течение дня библиотека представляла собой площадку для открытого интерактивного общения с миром детского кино. Юные читатели и их родители в уютной обстановке на большом экране посмотрели любимые фильмы и мультфильмы. Вспомнили добрые старые советские фильмы. Особенно всем понравился всеми любимым и озорной ЕРАЛАШ.

В первый рабочий день года в **Центральной модельной библиотеке Благоварского района** прошла акция «Первый читатель года». Первые читатели года имели возможность поиграть в лотерею и получить призы.

Читатели окунулись в атмосферу праздника и получили заряд хорошего настроения, а также призы в весёлой викторине «Разноцветный Новый год», которая продолжила в библиотеке встречу зимнего праздника. Что готовили на Рождество и Новый год на Руси, и какие блюда подают в разных странах сейчас. На такие вопросы отвечали участники викторины. Разгадав зимние загадки, ответив на вопросы шуточной викторины, участники играли в зимние забавы: «Снежный ком», «Что любит елка», «Новогодние мешочки», «Ёлочные кричалки», «Чего не бывает на свете».

12 января **Андреевская сельская модельная библиотека** провела квест-игру на платформе zoom - новогодний квест "По следам Деда Мороза». Состязались две команды - команда Андреевской сельской модельной библиотеки "Снеговики" и команда Карабашевской сельской библиотеки "Конфетти". Участники должны были: пройти по следам Деда Мороза и выполнить все задания на время. Ребята с увлечением и азартом выполняли такие задания как: "Найди символ года", "Анаграммы", "Ребусы", "Угадай мелодию", "Определи фильм по сюжету", "Названия перевёртыши", " Собери пазл и отгадай загадку". Для этого им пришлось искать задания и подсказки в читальном зале и выполнять задания на скорость. Участники с успехом определяли новогодних волшебников разных стран и указывали страны на глобусе. Все участники получили позитивное настроение, заряд энергии от происходящего. Ребята долго еще обсуждали задания и поблагодарили за игру.